

众志成城 抗击疫情

163个卡点卡住病毒“通道”

探访道孚疫情防控点位

◎甘肅日報記者 謝臣仁 文/圖



检查人员正在为出入人员检测体温。

切片一：把住“第一关”
时间：2月8日
地点：道孚县八美检查站

“麻烦大家准备好身份证，先测个体温，再登记。”2月8日，记者从康定至道孚，在康定境内经历了两次检查，到达道孚县八美镇检查站，执勤人员拦下记者所乘车辆，询问去向，并叮嘱：“要做好防护。”

随后，测体温，无异常，再登记，详细了解姓名、身份证号、电话号码、工作单位、此行去向。负责登记的工作人员罗庆东告诉记者，八美检查站每天过往车辆约300辆，车乘人员900余人。“每个车都要严格测体温，作登记，要严防有病毒输入，我们一定要把住进道孚‘第一关’。”

切片二：抓紧“进出口”
时间：2月8日
地点：道孚县易日疫情防控卡点

“同志，请出示‘路条’。”2月9日，在道孚易日卡点，执勤人员拦住出城车辆，测体温、看证件、作登记、叮嘱防护事项，礼貌客气而又规范严谨。

卡点负责人、道孚县法院副院长刘冬告诉记者，此卡点由法院负责，20人分为四个组执勤，一天24小时不间断检查。此卡是每天车辆进出量最大的一个卡点，基本保持在进出车辆约300辆，进出人员约1000人。

刘冬说：“从大年三十我们就在此设卡检查，进出城都必须要有‘路条’（进出证明）才放行，必须严格检测体温，询问身体状况。这是道孚进出城的关键卡点，必需抓紧‘进出口’，既防输入又防输出，这既是对道孚人民负责也是对道孚之外的人负责。我们马虎不得。一旦马虎了，出了问题，我们就是千古罪人。”

记者在卡点看到，不进道孚县城的车辆在此分流，经易日大桥驶离。

切片三：“卡死那个病毒”
时间：2月9日
地点：道孚县麻孜乡洛尔瓦村

2月9日，记者随甘孜州应对新型冠状病毒肺炎道孚县工作专班到乡村督查。来到道孚县麻孜乡洛尔瓦村。只见道路用石块封堵，车辆和人员插翅难飞。麻孜乡洛尔瓦村的“封村”措施十分“硬核”。离卡点10米远的地方，一个帐篷成为该村的值班点。

“你们是哪里的？不准进村哟。”听到车声，一个藏族汉子走出帐篷，远远地打着招呼。“这是甘孜州应对新型冠状病毒肺炎道孚县工作专班领导来检查工作。”“你们就站在那里，我给你们汇报，不能进村。”汉子的席话让专班组领导想起了大拇指。

这汉子是洛尔瓦村支部书记长例，他告诉记者，该村有确诊病例1例，全村有两户村民进行医学观察隔离，其他人员都实行了居家隔离。“我们村出现病人了，吃了这个肺炎的大亏，我们全村人都知道这个肺炎厉害，都绷紧着脑子里的那根弦。村子里不准人进来，也不准人出去，我们村干部负责包户并巡逻检查，每天对村里消毒。现在村里人都呆在家里不相互走动，每天也测体温，了解身体状况，现在全村正常。生活物资由我们村两委通过微信或者电话登记后，县里统一配送。”

当问到石头封路时，他告诉记者，主要是不要人车通过，石头有大有小，如果遇到有急事必需进出车辆，把小石头搬开，车辆才能进出。“反正我们就是要严防死守，卡死那个病毒。”

切片四：“离我远一点”
时间：2月13日
地点：道孚县格西乡上亚村

“不准进哈，离我远点。”2月



道孚县易日疫情防控卡点。

13日，记者来到道孚县格西乡上亚村口，一个垃圾车横着堵住进村道路，一幅“酥油糌粑最香甜，野生动物是病源”的横幅醒目地牵在电杆和路灯杆上，一个中年藏族妇女远远地打着招呼。

透过卡点，记者看到村子里无人走动，偶尔传来几声犬吠。中年妇女叫达瓦卓玛，是该村的“四职干部”，她告诉记者，村子里有41户人，没有一人患病。“我们不想那病传进来，村子里的人都关门闭户，不准出来，不准走动。”

记者看到卡点旁的公示栏上贴满了有关防控疫情的文件、资料，既有藏文的也有汉文的。卡点旁有一辆箱式小货车，货车上铺着藏式垫子，放着被盖，还有电炉、烧水壶、小方桌。

达瓦卓玛告诉记者，村口卡点由村干部轮流值守，24小时不间断，晚上值班的人就睡在货车上，达瓦卓玛说，她每天值班没事就看看手机，嗑瓜子。这时，记者留意到小方桌上摆着一包瓜子，已经只剩一半了，旁边是一堆瓜子壳，不用说，这是她的“功劳”。“在这值班确实有点难熬，但再难也要熬，只要我们能够把把病毒熬死。”

延伸报道：
环道孚、控县城、“封”乡村 163个卡点密植防控网

针对道孚严峻疫情，我州构筑“环道孚、控县城、‘封’乡村”严密的卡点查辑。首先启动州内炉霍、雅江、康定、丹巴“环道孚”卡点，道孚县设立2个州级卡点、3个县级卡点、3个交通劝返点、65个涉疫村劝返点，每日固定投入警力125人，其他力量570人，严格执行24小时无缝轮班制度，全面落实“凭证通行、无证劝返”工作要求，坚决做到“逢车必检、逢人必测、逢物必查”，自1月24日卡点设立以来，截止2月13日，共检查过往车辆3789台、盘查人员18360人、劝返“道孚籍”车辆80台、劝返人员110人，未发现疫区流入车辆，未检测出有疫症人员。对于乡村实行居家隔离，要求“封村封户禁足”，禁止村与村之间、户与户之间进行走动，居家隔离做到分开、分房、分餐，并通过配送物资让群众能安心居家。通过多项措施，密植防控网，筑起保护人民群众生命安全和身体健康的铜墙铁壁。

联防联控刚开始的时候，3名外省籍人士被送往县医院后，医务人员手里都捏了把汗，说一点都不害怕是不可能的，但害怕也要上呀，我们冲在前面怎么办？”护士长李培凤对记者说。

3名外省籍人士被送到县医院后，在医护人员对他们进行了血常规的采样、胸部CT后，他们被医学隔离。医护人员每天除了对他们进行体温测量，还要对他们进行心理疏导。

在医护人员的严谨医观和送检标本反馈后，3名外省籍人士先后顺利出院，出院后的两名广州籍人士，为医护人员送上了慰问品，感谢他们在自己留观期间无微不至的照顾和关怀。

“我们被紧急召回后，医院上下所有医护人员没有任何怨言，我们内科的护士长和护士们都很辛苦，人少任务重，但她们不怕苦不怕累，在整个团队中起着模范带头作用。”内科主任李小琴对记者说。

在这场没有硝烟的“战疫”中，每一位医护人员都没有退缩，他们不仅坚守着自己的岗位，还纷纷在“请战书”上签上了自己的名字。在阻击疫情的路上，他们依然在前，在坚守，为我，也为你。

泸定县 科技手段助力抗“疫”

甘孜日报讯“您好，请使用微信或支付宝扫描这个二维码，如实填写您的个人信息。”2月10日，在泸定县五里沟雅康高速出口检测点，执勤干警曹旭正在指导过境车辆的驾驶员使用“泸定县入境通道登记系统”。“您只需要下拉菜单选择途经检疫站点，填写车辆、驾驶员及乘客信息，填写完成后提交即可。”完成简单操作，驾驶员很快驶离了收费站。

“在使用这个系统以前，我们需要对过境车辆的人员进行详细登记，除了测量车内人员的体温，还要了解他们的个人资料、从哪来到哪去等信息，因为登记的内容多，步骤繁琐，往往一辆车还没有登记完，后面的车已经排起了长队。”曹旭说，“通过这个系统，驾驶员可以预先填写信息进行自助登记，到达防疫检查站时只需进行身份核对，并进行体温检测后即可通行，减少通行等待时间。同时，我们可以直接从系统后台了解车内所有人员情况，并做好车内所有人员的体温及常规检查信息。这样，一方面是我们的工作量减少了，另一方面也加快了车辆通行的速度。”

受新型冠状病毒肺炎疫情影响，泸定县在辖区共设置了5个24小时监测点，组织公安干警、辖区政府和卫生防疫部门

进行防控监测工作。由于泸定县地处进藏入州咽喉要道，境内有雅康高速泸定站口、国道318线及省道217线等多条道路，出入境车流量较大，为进一步提高便民服务质量，泸定县结合本县实际，委托中国电信泸定分公司开发了“泸定县入境通道登记系统”，并于2月9日在全县范围内试运行，对所有进出泸定的车辆及驾乘人员进行信息登记，统一管理标准、简化工作流程，方便群众快速过检。

“这个系统是我们公司按照县委安排，用了3天时间开发出来的。在开发过程中，我们会同县公安部门进行了多次调研，确保这款系统能够进一步提升司乘人员的快速通行率，相关数据真实准确率，减轻基层工作量。我们希望能够通过这种科技手段，为防疫工作出一份力。”中国电信泸定分公司总经理扎西汪杰说。

“由于这个系统现在还是试运行阶段，在用户体验感、使用效果等方面还存在一些缺陷，5个检查点每天都会把用户使用过程中发现的问题反馈给我们，我们根据反馈及时进行优化，进一步提升系统的便捷度。”中国电信泸定分公司网企工程师邓孟皓说。

县融媒体中心 袁帅

巴塘县 村支书捐款助疫情防控

甘孜日报讯 2月12日，巴塘县妇联第六届妇代会执委、夏邛镇坝伙二村党支部书记春红英，心系家乡疫情防控工作，特向县红十字会捐赠5000元，用于慰问在一线奋战的广大干警、医护人员、环卫工人及基层贫困家庭。

据了解，在脱贫攻坚关键时期，春红英以身作则，开办土特产公司，带领群众脱贫

致富，荣获了2019年巴塘县“巾帼致富带头人”荣誉称号。在疫情防控的重要时期，她冲在一线，走村入户，宣讲防护知识，了解群众需求，助力疫情防控。

“希望能以小小善举带动更多人积极担当，带动更多爱心人士投入到疫情防控的行动中，齐心协力、共渡难关。”春红英说。

县妇联

退伍不褪色，疫情面前 社区书记夫妇齐上阵



付世秋(右三)在康定车站了解进出站乘客的体温检测情况。

◎汪青拉姆 甘肅日報記者 游飛 文/圖

“除了继续跟进入户摸排工作等日常工作外，今天的工作重点还要继续将剩余10%居民小区的楼(栋)长制建立完善。除此之外……”2月16日，在开展入户摸排前的例行工作安排部署会前，康定市炉城街道水井子社区的党支部书记付世秋对八位小组长说到。

开展工作前和小组长们碰头明确工作重点，结束工作后又一起商讨工作中遇到的问题和解决的方式，是付世秋订下的规定。仔细询问过各位小组长对于开展工作存在的疑惑后，付世秋继续叮嘱道：“一定要注意好各位组员的安全，小组长出发前再一次检查好组员的防护措施有没有到位。新的一年，继续加油！”

付世秋是一名重庆小伙。1989年开始在康定某部队服役。退役后，直接留在了康定。“康定是一个很有魅力的城市。现在，在康定成家了，更是被情歌故里牢牢牵绊住了。”1994年，他遇到了自己这一生的牵挂，决定在康定成家安定下来。2000年，康定县面向社会统一招考社区干部。这个重庆小伙毅然报名，一举考中，成为康定一名社区干部。从普通干部到社区书记，一干就是20年。

谈及丈夫，付世秋的妻子张燕爽朗一笑说：“他就是个‘工作狂’。当前是疫情防控工作的关键时期，我也在子耳社区工作，白天没有时间看家。所以，我们只能在晚上下班到家里才能见上一面。昨晚，他加班到半夜，回家躺在床上后，还一直在手机备忘录里输入一些新的想法，说方便明天早上在例

会上交流。看着他这样，其实也挺心疼的。但我知道，他是开心的。”

按照中央、省、市、县委关于统筹推进疫情防控和经济社会发展、民生、稳定各项工作的相关安排，康定车站按照返岗人员需求，开通了到成都等地的班车。

康定车站是康定市车流和人流最大的车站，位于付世秋当支部书记的水井子社区辖区内。“车站开通班车，为外防输入疫情提出了更大的挑战。昨晚我思考了很久，终于有了一些眉目。准备去和新川藏运业公司对接工作，督促他们进一步加大防控措施。”他脚下生风，说话间隙已经走出了很远的路。

查看车站进出乘客登记台账、消杀作业开展情况……付世秋向康定车站管理人员表明来意，并沟通进一步加强防控措施的建议和必要性。

“付书记是个‘较真儿’的人。可能因为他是退伍军人，对人、对事都非常严格，标准也很高。”水井子社区干部漆敏道出了社区所有工作人员的心声。

检查完车站的各项防控措施，付世秋又“啰嗦”了起来。“当前处于疫情防控的关键时期，我们一定不能掉以轻心。一起努力让十几万康定人民平安健康地渡过疫情。”转身，他又迈开大步走向下一个点位。

“优秀士兵”“先进个人”“优秀党员”“优秀社区工作者”“优秀党组织书记”诸多荣誉是对他20年社区工作的肯定。“社区工作是对这20年，我觉得是我军人生涯的延续，让我能继续为人民做些事儿。”付世秋说。

“白衣天使”坚守在防疫一线

◎炉霍县融媒体中心 马玲

大年初二，炉霍县人民医院内科主任李小琴一大早就收拾着洗漱用品。被吵醒的孩子看着妈妈又要离开，满脸不舍，一个劲询问为什么这么快又要回去上班。李小琴看着孩子一脸委屈，心里很难受，她踌躇着是否能请假不回去了，但一想到昨晚单位工作群里下发的紧急召回文件，这样的念头便瞬间打住了。她嘱咐了丈夫和孩子几句，就离开了家。

从温江赶回炉霍的路上，一路设置的检疫卡点和手机上时时能看见的“疫情”报道，让原本“不舍”离家的心情变成了焦灼和紧张。多

年的从医经验使她心里很明白：即便炉霍目前没有出现确诊病例，但也不能懈怠前期的防疫工作。一路奔波，终于到了炉霍，她来不及回家便直奔医院，看见护士长李培凤从泸定赶回了医院，看见好几个从不同地方赶回医院的医生和护士，她心里除了满满的感动，还平添了一股力量。

被紧急召回的医务人员，回到医院便投入到工作中。炉霍县医院内科接到的第一项任务是医学观察从检疫卡点送来的3名外省籍人士。

联防联控刚开始的时候，3名外省籍人士被送往县医院后，医务人员手里都捏了把汗，说一点都不害怕是不可能的，但害怕也要上呀，我们冲在前面怎么办？”护士长李培凤对记者说。

3名外省籍人士被送到县医院后，在医护人员对他们进行了血常规的采样、胸部CT后，他们被医学隔离。医护人员每天除了对他们进行体温测量，还要对他们进行心理疏导。

在医护人员的严谨医观和送检标本反馈后，3名外省籍人士先后顺利出院，出院后的两名广州籍

人士，为医护人员送上了慰问品，感谢他们在自己留观期间无微不至的照顾和关怀。

“我们被紧急召回后，医院上下所有医护人员没有任何怨言，我们内科的护士长和护士们都很辛苦，人少任务重，但她们不怕苦不怕累，在整个团队中起着模范带头作用。”内科主任李小琴对记者说。

在这场没有硝烟的“战疫”中，每一位医护人员都没有退缩，他们不仅坚守着自己的岗位，还纷纷在“请战书”上签上了自己的名字。在阻击疫情的路上，他们依然在前，在坚守，为我，也为你。